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Predhovor 
 
Umelá inteligencia a kognitívna veda sú už dobre inštitucionalizované vedné 
odbory, ktoré majú interdisciplinárne až transdisciplinárne zameranie. Dávajú 
rigorózne zameraným informatikom krídla fantázie, umožňujúce presah ich 
technickej/ prírodovednej disciplíny smerom k humanitným a behaviorálnym 
vedám.  

Na Slovensku tieto dva odbory majú už svoje študijné programy: umelá 
inteligencia v Košiciach na FEI TU a kognitívna veda v Bratislave na FMFI 
UK. Už desať rokov sa na česko-slovenskej, alebo slovensko-českej konferencii 
Kognícia a umelý život schádzajú odborníci z rôznych vedných oblastí 
(informatici, matematici, filozofi, psychológovia, lekári,...), ktorých zjednocuje 
záujem o poznanie kognitívnych procesov, prebiehajúcich v ľudskom mozgu 
a o ich simuláciu metódami modernej umelej inteligencie: neurónových sietí, 
evolučných algoritmov a multiagentových systémov.  

Edícia Umelá inteligencia a kognitívna veda sa zameriava na prezentáciu 
výsledkov tejto komunity, dosiahnutých v umelej inteligencii a v kognitívnej vede, 
s cieľom pomôcť študentom najmä bakalárskeho, ale aj pokročilejšieho štúdia.  

Obsah predkladanej knihy Umelá inteligencia a kognitívna veda II  
dokumentuje, že tieto vedné odbory našli pevné zakotvenie tak vo filozoficky, 
sociálnovedne, ako aj prírodovedne a informaticky orientovanej komunite 
pracovníkov, v oblastiach filozofie mysle, kognitívnej psychológie, umelej 
inteligencie, kognitívnej vedy a umelého života.   

Ďakujeme všetkým autorom, ktorí prispeli svojimi príspevkami do tejto 
knihy, spoločnosti Gratex International, a.s., reprezentovanej Ing. Ivanom 
Polášekom, PhD., za finančnú podporu vydania tejto knihy a vedeniu Fakulty 
informatiky a informačných technológií STU v Bratislave, menovite dekanovi 
fakulty prof. RNDr. Ľudovítovi Molnárovi, DrSc., za podporu vydávania tejto 
edície a jej zaradenie do fakultného edičného radu „Edícia výskumných textov“.  

Túto knihu venujeme pamiatke zosnulého kolegu a priateľa prof. Ing. 
Vladimíra Vojteka, CSc. (∗1954 - †2009), riaditeľa Ústavu aplikovanej informatiky 
FIIT STU, ktorý väčšine z nás veľmi priateľsky “šéfoval” a mal veľké pochopenie 
pre naše aktivity v umelej inteligencii a kognitívnej vede.  
 
V Bratislave, marec 2010. 

Vladimír Kvasnička 
Jiří Pospíchal 
Pavol Návrat 
Peter Lacko 
Peter Trebatický  
(editori) 
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